

Секция «Журналистика»

Роль пресс-служб органов власти в формировании публичной политики Романова Мария Андреевна

Аспирант

*Московский Государственный Университет им. М.В. Ломоносова, , Москва, Россия
E-mail: rotary@inbox.ru*

С изменением политической системы в России существенные перемены претерпела информационная политика органов исполнительной власти страны. На ее формирование значительное воздействие оказывает новая модель отношений государства и общества, новая система законодательства о средствах массовой информации, освободившая их от цензуры и предоставившая им широкие возможности для сбора и распространения информации, когда в стране стало активно формироваться гражданское общество, заявившее о своем желании участвовать в принятии политических решений. Меняется и само лицо власти, провозгласившей своим ведущим принципом в условиях демократии - принцип открытости.

Пресс-службы органов власти современной России являются опорой в реализации информационной политики государства. Они информируют граждан о деятельности властных структур. Их работа во многом определяет степень доверия населения президенту, губернатору, мэру или депутату. Важными центрами информационной активности стали соответствующие подразделения администрации Президента РФ (информационное управление, пресс-служба), аппарата Правительства РФ (пресс-центр, управление правительственной информации) и обеих палат Федерального Собрания РФ (пресс-служба Государственной Думы РФ и пресс-служба Совета Федерации РФ). Одновременно создавались пресс-службы, пресс-центры и центры общественных связей в органах исполнительной и законодательной власти российских регионов.

Одновременно в России создавались пресс-службы, пресс-центры и центры общественных связей в органах исполнительной и законодательной власти российских регионов. Следует отметить, что в регионах можно встретить самые разные названия подразделений, работающих с прессой: информационное управление, информационно-аналитический комитет, департамент информации и др. Иногда несколько подразделений, необъединенных в одну структуру, фактически выполняют функции пресс-службы.

Пресс-службы также созданы в Конституционном суде РФ, Генеральной прокуратуре РФ, Центральном банке РФ, Пенсионном фонде РФ, Центральной избирательной комиссии.

В каждом комитете и фракциях Государственной Думы РФ введены должности пресс-секретарей руководителей фракций и комитетов.

Проведенное исследование показало, что реализация публичности политики органов власти направлена на повышение эффективности политического управления, превращение его в гибкий, открытый, демократический процесс, информирование населения о деятельности власти по решению проблем жизнеобеспечения, формирование и поддержку положительного имиджа властных структур и политических лидеров у населения, установление и совершенствование контактов с разноуровневыми СМИ (федеральными, городскими, муниципальными), формирование системы оперативного взаимодействия с ними, установление и совершенствование оперативной обратной связи

Конференция «Ломоносов 2011»

между властью и обществом, формирование, изучение и учет общественного мнения; прогноз тенденций развития информационной сферы общества, активизацию участия граждан в принятии политических решений.

Литература

1. 1. Барабашев А.В. (2006) Реформа государственной службы Российской Федерации (2000-2003 гг). – М.: Изд-во «Издательский дом ГУ ВШЭ».
2. 2. Вартанова Е.Л. (2000) Современная медиаструктура. – М.: Изд-во «Аспект Пресс».
3. 3. Вершинин М.С. (2001) Политическая коммуникация в информационном обществе. – СПб.: Изд-во Михайлова В.А.
4. 4. Грабельников А.А. (1996) Средства массовой информации постсоветской России. – М.: Изд-во «РГБ».
5. 5. Груша А.В. (2001) Формы и методы организации взаимодействия субъектов политики. Пресса и политический диалог. – М.: Пульс.
6. 6. Засурский И.И. (2001) Реконструкция России. Масс-медиа и политика в 90-е годы. – М.: Изд-во Моск. ун-та.
7. 7. Комаровский В.С. (2003) Государственная служба и средства массовой информации. – М. Воронеж. Изд-во ВГУ.
8. 8. Постсоветская публичность: Беларусь, Украина. Сборник научных трудов под редакцией М. Соколовой, В. Фурса. – Вильнюс : ЕГУ, 2008.
9. 9. Сморгунов Л.В. Сетевой подход к политике и управлению («Политические исследования») // Полис. №3, 2001.
10. 10. Хесс С. (1998) Связь между правительством и прессой: представители пресс-служб и их функции. – М.: Мысль.